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Uj mmiszterhelyetteselc
BUKARESȚ, .— A Hivatalos Közlönyben megjelent elnökségi 

rendelettel Dumitru Miront felmentették könnyűipari miniszter*  
helyettesi tisztségéből és helyébe könnyűipari miniszterhelyettes
nek Dranceanu Iont nevezték ki. Ugyancsak a Hivatalos Közlöny, 
ben jelent meg egy másik elnöksé gi rendelet, amely Popa Gherasim 
mérnököt fém- és vegyipari miniszterhelyettessé nevezi ki.

KOLOZSVÁR 1950. december 13. szerda.
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: A SMitonezcfl Világszövetség 
rELHIVÁSA 

a világ összes szaSíszcrvczctdncz 
es mnifásaiiwz

Sztálin elvtárs születésnapja tiszteletére
a kolozsvári „AnRatm*a “-gyár dolgozói 

ssjabb munkavállalásokat tettek

MUNKÁSOK ÉS MUNKASNÖK!

VILÁG DOLGOZOL'

A háborús veszély határozott for
mát öltött.

Az Egyesült Államok imperialis
tái, akik halált és pusztulást vetnek 
Koreában, borzalmas háború veszé
lyével fenyegetik a világot. E há
borúnak csak a népek; akarata képes 
útját állni.

Munkások és munkásnők milliói, 
ti képviselitek az emberiség hatal
mas erejét. A világ sorsát ti tartjá
tok kezetekben.

Azonnal és erőteljesen föl leél; 
lépnetek a háború ellen. A katasztró
fa minden súlya benneteket sújtana.

A Szakszervezeti Világszövetség 
határozott akcióra hív benneteket a 
béke megvédéséért, gyermekeitek 
életéneit megvédéséért, munkátok 
gyümölcseinek megvédéséért.

A Béke Hívei Második Világkon
gresszusa a világ egyszerű emberei 
százmillióinak azt az óhaját fejezte 
ki, hogy a maguk kezébe vegyék a 
béke megvédésének kérdését és hogy 
elszántan szembeszálljahak az impe
rialisták bűnös mesterkedéseivel. A 
varsói kongresszus ezért egy azonnal 
alkalmazható hatásos tevékenységi 
programot bocsátott ki. Ha e pro
gramot megvalósítjuk, megvédtük a 
békét.

A világ valamennyi .békeharcosá
val együtt, kényszeritsétek ki az 
atomfegyverek minden fajtája a 
bakteriológiai. vegyi, mérgező ’ és 
rádióaktiv fegyverek, valamint az 
összes tömegpusztító eszközök felté
tel nélküli betiltását.

Figyelmeztessétek 3 háborús uszj- 
tókat, hogy az emberiség nyilt há
borús bűnösnek nyilvánítja azt, aki 
először használja e fegyvereket és 
keményen megbünteti e szörnyű 
bűnéért.

Azonnal lépjetek akcióba Truman 
bűnös terveinek meghiúsítására, aki 
atombombát akar dobni a szabadsá
gát és függetlenségét védelmező ko
reai és kinai népre.

Harcoljatok az összes fegyveres 
erők — szárazföldi, tengeri és légi
haderők csökkentéséért, az általános 
leszerelés szigorú nemzetközi ellen
őrzésének bevezetéséért.

Munkások, tagadjátok meg a fegy
vergyártást. Jusson eszetekbe, hogy 
a háború áldozatokat, halált rombo
lást és számtalan szenvedést jelent.

Követeljétek a népek bejügyeibe 
való fegyveres beavatkozás és inter
venció elítélését. Minden népnek 
joga van a szabadsághoz és a füg
getlenséghez.

Lépjelek közbe a koreai háború 
azonnali beszüntetéséért, az idegen 
csapatok kivonásáért ebből az or
szágból, a kát koreai rendszer k5ztl 
belső konfliktus békés megoldásáért. 
Ezt a kérdést a koreai nép képvlsc. 
tőinek részvételével kell megoldani.

Mindazok, akik átélték a második 
világháború borzalmait és akik a jö
vőben meg akarják védeni otthonai
kat hasonló borzalmaktól, nem lehet, 
nek közömbösek a koreai nép «Orsa 
iránt, amely nép jogosan kívánja 
szabadon meghatározni saját sorsát.

VILÁG MUNKÁSAI l

Az Imperialisták arra törekszenek, 
hogy Nyugat-Némctország és Japán 
ismét az agresszión erők szerepét 
töltsék be ás újjáélesztik ezen or
szágok hadiiparát és fegyveres erőit 
egy újabb véres mészárlás kirobban

tására. Legyetek éberek! Helyezked
jetek szembe az imperialisták gyil
kos terveivel, mert azok a dolgozó 
népek vére árán akarják kibővíteni 
érdekkörüket és kiterjeszteni ural
mukat.

Emlékezzetek a náci barbárok és 
militarista japánok által elkövetett 
borzalmas tettekre, melyeknek kö
vetkezményeit sok ország munkás, 
osztálya még ma is oly fájdalmasan 
viseli.

Leplezzétek le a béke ellenségeinek 
hazug propagandáját, követeljétek 
betiltását és azok kiméietlen meg
büntetését, akik ezért a háborús pro
pagandáért felelősek.

A világ népei — függetlenül attól, 
hagy milyen kormányzási rendszer
ben élnek —, képesek a békés együtt
működésre, a baráti kapcsolatok 
fenntartására és akarják azt. köve
teljétek a normális és szabadkeres
kedelmi kapcsolatok helyreállítását 
és kifejlesztését a különböző orszá
gok között. Követeljétek a kulturális 
kapcsolatok megerősítését a népek 
között a kölcsönös megértés, vala
mint a közös békeharcban való bi
zalom megteremtése érdekében.

A Szakszervezeti Világszövetség 
felszólítja az összes szakszervezete
ket és munkásokat, hogy támogas
sák a Béke Hivei II. Világkongrcsz- 
szusának az Egyesült Nemzetek Szer
vezetéhez intézett felhívását. Csakis 
kölcsönös erőfeszítésekkel valósíthat, 
juk meg a népek közti baráti együtt
működés békés politikáját.

A VILÁG ÖSSZES ORSZÁGAI
NAK SZAKSZERVEZETEI!

Erősítsétek meg munkahelyeite
ken a békevédelmi bizottságok tevé
kenységét. Létesítsetek békevédelmi 
bizottságokat mindenütt, ahol még 
nem léteznek. Mozgósítsátok a dolgo
zók széles tömegeit, hogy csatlakoz
zanak a Béke; Hivei mozgalmához.

MUNKÁSOK, MUNKASNÖK!

A Szakszervezeti Világszövetség 
felszólít benneteket, hogy szilárdít
sátok meg a békeharcban soraitok 
egységét. Kössétek össze ezt a har
cot az azonnali életfontosságú köve
teléseitekkel, a társadalmi és gazda
sági helyzetetek megjavításáért foly
tatott küzdelemmel.

A békéért folytatott harc nem vá
lasztható el az életkörülményeink 
megjavításáért folytatott küzdelem
től, mint ahogy ennek a harcnak a 
silcerci nem választhatók cl a mun
kások nemzeti cs nemzetközi egysé
gének megszilárdításától sem.

Fejlesszetek ki erős egységszclle- 
met a munkásság soraiban, erősítsé
tek a munkásosztály és a paraszt, 
ság közös tevékenységét. Szoros kap- 
csalatban működjetek együtt a béko 
híveinek hatalmas tömegeivel és az 
összes békeszerető haladó erőkkel.

Erélyesen leplezzétek le a háborús 
uszitókat, valamint a szakszervezeti 
mozgalomban lévő ügynökeiket, akik 
megkísérlik, hogy szakadást idézze
nek elő a munkásosztályon belül, 
hogy ezáltal meggyöngitsék azt, s 
lehetővé tegyék egy újabb háború 
kirobban tását

Minden dolgozó feladata, hogy 
harcoljon a békéért a háború ellen.

Mindent a béke védelméért!
Éljen a béke és a népek közti bá

ni tsúg!

Bukarest, 1050 december 7.

Szombaton délután avatták fel 
uj üzemrészüket a kolozsvári ,,Ar- 
matura”-gyár dolgozói. Az ünnepi 
műsor keretében a dolgozók jelen
tős munkavállalásokat tettek de
cember. 21., Sztálin elvtárs szüle
tésnapja tiszteletére. Orbán Vik
tor az ellenőrző kollektíva nevében 
tett ígéretet, hogy a most követke
ző három hét folyamán egyetlen 
selejtes darabot nem engednek ki
szállítani az üzemből. Dézsi János 
fokozódó munkateljesitménnyéí 
akarja erősíteni a békeharcot. 
Ezért ígérte, hogy ezután naponta 
50 százalékot termel normán fe-; 
lül, ügyel gépére és küzd a selejt 
elten. Cristof N. teichrjikus kol- 
lektivajával négy ■ hónapra előre 
elkészítette munkatervéi, Ezekben mult napokban újabb- gyorsvá
a hónapokban az üzem esztergagé
peinek egy résízét átalakítják és 
rendbehozzák, uj szerszámokkal 
látják el munkatársaikat, hogy az 
ötéves terv során minél eredmé
nyesebb munkát végezhessenek. 
Korszerűsítik a felszerelést, mert 
jó munkát csak jó munkaeszkö
zökkel lehet végezni. A jobbminŐ- 
ségü termelésért, a selejt csökken
téséért harcolt Fekete munka-' az elmúlt hónapban meglátogat- 
csoportja december 21. tisztele- ța a Sovromtractor üzemeket, 
téré. Katz lakatoscsopórtja pedig gyakorlati bemutató keretében' 
Végkép felszámolja a munkájuk- számos értékes tanácsot adott a 

esztergályosoknak.bán még előálló holtidőt. Ennek 
megoldására sEalagrendszerrel pró
bálják megoldani munkamenetü
ket. Molek Samu ifjúmunkás cso-

Koloșș-’tartomânyba^ az ideiglenes bizottság ipán 
és helyi gaidálhodási ügyosztálya nagyszerű 

megralósitásohkal kösiöntütte december 3-át
KOLOZSVÁR. — A kolo?star- 

tományi ideiglenes bizottság ipari 
és helyi gazdálkodási ügyosztálya 
a néptanácsválasztások előtt ala
pos munka tervet készített, hogy 
minél nagyobb megvalósít ásókkal 
köszöntse december 3-át. A mun
katerv arra irányult, hogy a helyi 
erőforrásokat minél jobban fel
használhassák s a dolgozókat ön
kéntes munkára mozgósítsák. A 
tervben szerepelt 182.000 négyzet
méter ut megjavítása, 55 híd épí
tése, 227.745 méter sánc kitisztí
tása., 7603 kÉó ócskavas-gyüj'.és, 
a téli tüzelőfa ellátásának meg
szervezése, 120 hektár terület le- 
ge'Jőtisztítás és egyéb onegvalósi'r 
tások.

A fenti tervet az ipari ősi helyi 
gazdálkodási ügyosztály jóval túl
szárnyalta. 182.000 négyzetméter 
ut megjavítása helyett 192.000 
négyzetmétert javítottak meg. Öt
venöt hidat teljesen újjáépítettek 
ég 107-ct megjavítottak. 51.700 
méter hosszúságban az utakat lc- 
kavicsozták, a sarat eltávolították. 
A munkaterv alapján nagy gondot 
fordítottak az ócskavasak össze
gyűjtésére. Erre a munkára moz
gósították a falusi ideiglenes bi
zottságokat, szövc'kczctckct és 
több mint 8000 kiló ócskavasat 
gyűjtöttek. A téli tüzelőanyagból 
8910 öl volt tcrvbcvcvc s a mun
ka alapos megszervezésével 10.406 
ölet szállítottak a telepekre az er
dőkből.

A néptanácsválasztások tiszte
letére a tartományi ideiglenes’ bi
zottság 'pari és helyi gazdálkodá
si ügyosztálya nagy súlyt helye
zett az erdei legelők feljavításá
ra. Ennek érdekében az elhanya

golt legelöterülotoken munkalcle- 

portja nevében; 10 százalékos se- 
lejtcsökkenitésre , vállalkozott. Ma-|' 
rosan László, csiszoló csoportja 
20 százalékos ajiyagmegtakaritást 
akar elérni december 21. tisztele
tére. Vanta Ioan, hogy napi mun
kateljesítménye mellett még je“ 
len tősebben hozzájáruljon hazánk 
iparának kifejlesztéséhez, a szer- 
számmühely nevében vállalta,

1601,4 méter forgácsolási sebességet 
ért el Karácsonyi Imre, a Sovromtractor 

élesztergályosa
Karácsonyi Imre, a Sovrom

tractor élesztergályosa az el

gási csúcseredményt 
Munkatársával, Paul

ért, el. 
Ionescu

kezdő esztergályossal együtt 
már régóta alkalmazta a moszk
vai Vörös Proletár üzemekben 
gyártott esztergapadján Pavel 
Bikov szovjet sztahanovista 
gyorsvágó nagyszerű munka
módszerét.

Pável Bikov elvtárs, midőn 

számos értékes tanácsot adott a 
jelenlevő / 
köztük Karácsonyi Imrének is, 
kinek esztergakését is odaaján
dékozta.

pékét létesített. A legelöfeljaví
tási tervet magas százalékkal túl
szárnyalták.

Tartományunk területén, vărerfț 
sokban és falvakban nagy gondot 
fordítottak a középületek megja
vítására, uj épületek építésére. így 
13 különböző középület építését 
befejezték és 17-et fedél alá he
lyeztek.

Az ideiglenes bizottság ipari és

EREDMÉNYESEN HALAD AZ ŐSZI 
MÉLYSZÁNTÁS, FOKOZNI KELL A LÓHERE 

ÉS LUCERNA CSEPLÉST KOLOZS-TARTOMÁNYBAN
KOLOZSVÁR. — Az idő ked

vez ahhoz, hogy dolgozó föld
műveseink eredményesen befe
jezhessék az őszi mezőgazdasági 
munkálatokat.

Az onyedi rajonban a dolgozó 
földművesek 99.3, a topánfalvi 
rajonban 93.5, a kolozsvári ra
jonban 91-3, a dési rajonban 905. 
a szamosujvári rajonban 87.7, a 
bánffyhunyadi rajonban 99.2, a 
zsibói rajonban pedig 68.4 szá
zalékban teljesítették az őszi 
mélyszántást, Torda-rajon dol
goz/» földművesei befejezték ezt 
a munkát h már terven felül 
szólítanak. A tartomány egész, 
területén az őszi mélyszántást. 91 
százalékban végezték cl. Az álla
mi gazdasagok dolgozói 99-3 szá
zalékban.

Koloz.s-tartonuinyban a bük
köny. lucerna a lóhere «‘nép
iesét 66.1 százalékban f.cljo-ü- 
tették. Az, állami gazdaságok 
71.9. a kollektiv gazdaságok pe
dig 95 százalékban.

A bükköny, luoerna és lóhe
re cwoléeo a tartomány egéaz

hogy egyetlen gépet sem hagynak 
tönkremenni, a legkisebb hibákat 
is azonnal kijavítják rajtuk. AtS 
ünnepi gyűlésen ezután még szár*  
mos más munkavállalás hangzott 
el, ami azt bizonyítja, hogy az 
„Armatura”-gyár dolgozói szerve4 
zetten ég igaz lelkesedéssel készül-» 
nek december 21. méltó köszön*  
lésére. ..........

Ezzel a késsel készült bemu
tatójára Karácsonyi Imre élesz
tergályos is. E bemutatón 
résztvett Vojnárovszkij elvtárs, 
á Sovromtractor üzem igazgató
ja is, aki maga iș nagy érdek
lődéssel támogatja élmunká- 
saink kezdeményezéseit.

Karácsonyi Imre előbb 1200 
fordulatszámot adott nagyszerű 
szovjet esztergapadjának, majd 
3 milliméteres forgácsot véve, 
1.5 előtolással kezdett dolgozni. 
Úgy á gép, mint az esztergakés 
nagyszerűen állta, a próbát.

- Karácsonyi Imre a kísérleténél 
megdöntötte eddigi országos 
csúcseredményünkét és percen
kénti 1601.4 méter forgácsolási 
sebességet ért el. ‘ ■

helyiț gazdálkodási ügyosztályának 
dol^zói a fenti munkák elvégző-, 
sét rendszeresen ellenőrizték. El4 
lenőrző munka közben a munkate
lepeken felvilágosító munkát vé
geztek a néptanácsválasztásBal 
kapcsolatban. A választások után 
az ügyosztály dolgozói újabb mun
katervet készítenek, amely magá
ba foglalja az ötéves terv során 
megvalósítandó munkálatokat.

területén lassú ütemben folyik. 
A pártszervezetek irányításával 
a tömegszervezeteknek és a me
zőgazdasági körzctfclelősöknok 
munkára kell mozgósitaniok a 
dolgozó földműveseket, hogy a 
csépiéi december 21. tiszteletére 
minél előbb befejeződjék.

DECEMBER 15-TÖL OSZTJÁK 
AZ UTOLSÓ ÉVNEGYEDRE JÁRÖ 

CSALÁDI SEGÉLYT '

A munkaügyi és népjóléti minisz
térium közlemény!- adott ki. amely 
szerint december 15-én megkezdik 
az idei év utolsó negyedére j‘'ro 
családi segélyek kiosztását. Jnntiar 
15-ig mindenkinek kiadják a se
gélyt, aki szerepel a rajoni. vagy 
városi ncptanácsok népjóléti osz
tályának kimutatásában.

Ă családi segélyt minden rajon
ban én városban u néptanács ál
tal megállapított helyen az állami 
CEC-pénztár ügynöfau’-gci Mlyó- 
sitják. A kifizetési helyet n nép
tanácsok Idejében kö.’.lik az érde
keltekkel.
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fi Koreai ^0I< kormánya kéri az EfáSz-t, 
kozzon intézkedést az amerikaiak embertelen 

cselekedeteinek megszüntetésére
ESZAK-KOREA. — (Agerpres.) 

A Koreaj Népi Demokratikus Köz
társaság kormányának megbízásá
ból Pak-Hen-Jen külügyminiszter 
táviratot intézett az ENSz közgyű
lésének, elnökéhez, valamint a Biz4 
tonsági Tanács elnökéhez.

A táviratban a Koreai NDK kor
mánya rámutat arra, hogy előző 
nyilatkozataiban, valamint a Ko
reai Egységes Demokratikus Haza
fias Front különbizottságának köz
leményeiben , egész soij olyan erő4 
szakos cselekményre mutatott rá, 
amelyeket az amerikai interven- 
cionista haderők Koreában elkö
vettek és amely cselekmények 
szöges ellentétben állanak a had
viselésre vonatkozó nemzetközi 
jogszabályokkal. A távirat a ür- 
vábbiakban hangsúlyozza, hogy az 
amerikai vezető körök abbéli igye
kezetükben, hogy a világ közvéle
ményét félrevezessék, fokozatosan 
mind vadabb módszerekhez folya
modnak a koreai nép ellen folyó 
háborúban S ugyanakkor e csele
kedetüket az Egyesült Nemzetek 
Szervezete nevében folytatott 
„rendőri funkciók” teljesítésével ál
cázzák. Ezzel párhuzamosan ki
használva ENSz-beli többségüket,

Urotewoh! javaslata é’íéok
visszhangra talált a ayugatnémetországi dolgozók bőrében

BERLIN. — (Agerpres.) Ottó 
■ Grotewohl, a Német Demokratikus 
Köztársaság minísteterelnökiének 
ama javaslata, hogy egész Német
ország számára állítsanak fel al- 
kotmányozó tanácsot széleskörű 
támogatásra talált a német nép 
valamennyi rétegében. Kezdetben 

'■ a nyugati megszálló hatalmak kép
viselői és a bonni kormányzókörök 
megkísérelték, hogy Grotewohl ja- 

. vaslaiát „propaganda mesterke
désnek” tüntessék fel. December 
6-án a DPA hírügynökség aZi je

lentette, hogy a bonni „kormány” 
nem szándékozik válaszolni a Né
met Demokratikus Köztársaság 
miniszterelnökének levelére. Te
kintettel azonban arra, hogy Ottó 
Grotewohl Javaslatai a nyugatné
metországi lakosság körében élénk 
visszhangra találtak, a megszálló 
hatóságok és a bonni „kormány” 
kényszerülve voltak arra, hogy na
gyobb gondossággal járjanak el.

hirfor- 
koreai 
Szári -

A ko-

SZÖUL. ■— (Agerpres.) A koreai 
néphadsereg egységei elérték a 
38-as délkört és felszabadították a 
Phenjantól 190 km.-re délre lévő 
Hajegu városát. Ugyanez a 
rás beszámol arról, hogy a 
néphadsereg felszabadította 
von városát.

PEKING. — (Agerpres.) 
reai néphadsereg egységei és a kí
nai önkéntesek majdnem teljes 
egészében felszabadították Kanwon 
tartományt. Hwahne tartományban 
a néphadsereg egységei négy kör
zetet felszabadítottak, Dé’-Phen- 
jan tartományban a néphadsereg 
egységei Jandok körzetét és más 
körzeteket szabadítottak fel. Kenzsi 
tartományban ugyancsak felszaba
dítottak egy körzetet. Ugyanekkor 
a néphadsereg egységei a követke
ző városokat szabadították fel: 
Szinzse, Csuncson, Phongan, Hwa- 
jan, Keumhwa, Jangu, 
Hwacson.

A felsorolt körzetekért 
sokért folyt harcokban a néphad
sereg egységei üldözték az cllen- 
ségeti és súlyos veszteségeket okoz
tak neki emberben és hadianyag
ban, A felszabadított területeken 
a helyi hatóságok és a dolgozók 
szervezetei újból megkezdték mű
ködésüket. A fc’f.yabaditott lerüle- 
tek lakossága melegen köszönti a 
néphadsereget és csetelrvőcn támo- 
g->. n az ellenség üldözésében.

(Agcrpreg) — A Korea] Népi 
Demokratikus Köztársaság néphad
serege főparancsnokságának de
cember 8-i közleménye rámutat

Inojzsf,

és váro-

az amerikai imperialisták azzal 
számolnak, hogy a koreai törvény
telen cselekedeteiket ennek a nem
zetközi szervezetnek a tekintélyé4 
vei fedezhetik,

Az amerikai imperialisták nem
csak és elsősorban nan a fegyve
res erők ellen viselnek hadat, ha
nem főleg a polgári lakosság ellen. 
Az amerikai fegyveres erek, a le
vegőből, a tengerről és más eszkö
zökkel elpusztították Korea vala
mennyi nagy iparvállalatai s kis- 
és középnagyságú iparvállalatainak 
többségét; eltörölték a föld színé
ről az összes nagy- és középnagy
ságú városokat, falvakat pusztí
tottak el s most a tél küszöbén 
hozzákezdtek a még megmaradt 
városok rendszeres megsemmisíté
séhez.

A városok módszeres bombázá
sa — folytatja a távirat — főleg 
október második felétől fokozódott. 
Október . közepe óta az amerikai 
repülőgépek elpusztították SzUn- 
jan, Keeson, Kucsani, Hicson vá
rosokat és más nagy helységeket. 
November hónapban az amerikai 
repülőgépek módszeresen bombáz
ták és teljesen elpusztították Kan- 
zse. Icsu, Szoncson, Koszon, Te- 

Evégbtől Adenauer, akj általában 
nem szokott tanácskozni „a parla
menttel”, s; még ,,minis2Ítereivel” 
sem, intézkedett, hogy Ottó Gro
tewohl leveléről minden egyes par
lamenti csoport vezetőjének máso
latot küldjenek és ugyanakkor de
cember 11-re pártjának képvise
lőivel értekezletre ült össze. A 
„Stuttgarter Zeitung” azt ilja, 
hogy a Német Demokratikus Köz
társasággal való tárgyalások meg
kezdésének visszautasítása a la
kosság körében nagy méltatlanko
dást váltott ki.

Az ADN hírügynökség jelentése 
szerint Heinrich Fink, a „Deutsche 
Werft” hajógyár szakszervezeti 
bizottságának elnöke kijelentette, 
hogy Ottó Grotewohl miniszterel
nök levele megmutatja az egyedüli 
utat a béke 'megőrzésére s a demo
kratikus, egységes és békeszerető 
Németország megteremtésére. A 
hamburgi kikötő munkásai —> mon

A koreai hadihelyzet
Presse ügynökség tudósítója je
lenti, hogy „a helyzet továbbra is 
válságos a 10-ik amerikai hadse
reg számára”, amelynek egységeit 
Északkelé t-Koreában bekerítették.

MacArthur főhadisEállása megkí
sérli, hogy előkészítse ezeknek az 
egységéknek Hamhyn kikötőben 
való hajóraszállitását. Hamhyn az 
egyedüli város az északkeleti par
ton. amely még az amerikaiak ke
zében van. A nyugati sajtotudósi- 
tók ezzel kapcsolatban „második 
Dunkerque”-ről beszélnek. Az ame
rikai hírügynökségek arról számol
nak be, hogy december 9-én Ham
hyn körzetében Almond tábornok, 
a 10-ik amerikai hadsereg parancs
noka és a csbndcsóceáni amerikai 
tengeri erők négy parancsnoka kö
zött értekezlet folyt le „a 10-ik 
amerikai hadsereg Dunkerque-je- 
val kapcsolatosan.”

arra, hogy a néphadsereg egységei 
és a kínai önkéntesek az egész 
arcvonalon folytatták a visszavo
nuló amerikai és délkoreai csapa
tok üldözését.

WASHINGTON. — (Agerpres.) 
A France Presse hírügynökség je
lenti, hogy az amerikai csapatok 
kiürítették Phenjannak a Sárga
tenger partján lévő kikötővárosán, 
Cinnanpot.

TOKIÓ. — (Agerpres.) A France 
Presse hírügynökség ‘külön tud#’’ 
sitója jelenti, hogy ÉsEaknyugat- 
Koreában kéí hét óta visszavonuló 
amerikai és délkoreai csapatok de
cember 9-én a 38-ik .délkör irá
nyába folytatták „elszakadásukat” 
az ellenségtől.

A tudósító hangsúlyozza, hogy a 
front jelenlegi helyzetét tclcintetbe 
véve, MacArthur kénytelen lesz 
„stratégiai okokból” hadosztályait 
a 38-ik délkörre visszavonni. E 
hadmozdulat nyomán ,,a védelmi 
vonalak” több mini 100 kilomé
terrel megrövidülnek. A tudósitó 
beismeri, hogy „a 38-ik délkörön 
lévő vonal nem állandó jellegű és 
éppen úgy. ahogy az előbbi védel
mi vonalak Eszaknyugat-Korcá- 
Inn. kelet felől fedezetien, ahon
nan számos kommunista, akik 
tegnap partizánok voltak, ma pe
dig é:v,akkorcaiak, bekerítéssel fe- 
nyegc'ik az amerikai csapatokat.”

A tudósító rámutat még arra, 
hogy a koreai néphadsereg csodá
latos gyorsasággal állítja helyre 
az elpusztított vasútvonalakat.

TOKIÓ. — (Agerprcsó A Francé 

csőn Csoszan, Putacsin. Korasn. 
Manpozsu és Heren városát, vala
mint más városokat. Kanzse váró4 
sában 8000 épületből 500-nál ■ keve
sebb maradt épen, Szincsuban 12 
ezer épületből mintegy 1000, Man- 
poesuban 1500-ból alig 200. Egye
dül Észak-Korea területén az ame
rikai repülőgépek körülbelül 7000 
falut pusztítottak el és gyújtot
tak fel.

Ai amerikai imperialisták és 
koreai cinkosainak fenyegeté
sei azonban — hangsúlyozza a 
Koreai NDK kormányának táv
irata —, nem érik el céljukat. A 
koreai nép soha többé nem engedi 
meg. hogy a gyarmati rabság igá
jába' döntsék és a végső győzele
mig harcol.

A távirat befejezésül utal arra, 
hogy a koreai NDK kormánya ha
tározottan tiltakozik az amerikai 
intervencionisták koreai bűncselek
ményei ellen s tudni kívánja: az 
ENSz milyen megtorló intézkedé
sekéi léptetett életbe a koreai 
amerikai haderők fentemlitett tör
vénytelen cselekményeivel kap
csolatosan.

dotta Fink — egyetlen dolgot kí
vánnak és pedig azt, hogy a szö
vetségi kormány támogasta a Né
met Demokratikus Köztársaság 
kormányának javaslatát.

A „Diákbarátság” alkalmából 
Lipcsében összeült keletnémetor
szági és nyugatnémetországi há
romezer diák, lelkesedéssel üdvö
zölte Grotewohl miniszterelnök 
javaslatát és táviratot küldtek 
Adenauernek, kérve, hogy sürgő
sen hozzon intézkedéseké; Német
ország egységének hélyreállitására.

Az egész Németországra érvé
nyes törvényhozó tanács létesí tésé
re irányuló mozgalomhoz nemcsak 
egyes személyek és kisebb csopor
tok, hanem egész szervezetek is 
csatlakoztak. A szabad német 
szakszervezetek szövetségének köz
ponti tanácsa levelet küldött a 
nyugatnémetországi szakszervezeti 
szövetség vezetőségéhez, kérve, tá
mogassa Grotewohl javaslatát.

ii parlamentje
megszabadta a béke megvédéséről s^óló törvényt

BUDAPEST, r— (Agorpr'cs.) 
Magyar Népköztársaság parA

lamcntjében december 8-án ha
tártalan lelkesedés közepette 
fogadták el a béke megvédésé
ről -//dó törvényt, amelyet a 
Béke Hívei II. Világkongresz- 
sznsátiak határozatai alapján 
dolgoztak ki.

Szabó Pál képviselő előter
jesztette jelentését a törvényter
vezetről.

Ă Béke Hívei II. Világkongresszusáról: 
fi siémei dolgozó tömegek 

békét akarnak
JOHANNES BECHER, A NDK KÜLDÖTTÉNEK BESZÉDE

A német békeharcosok első 
kongresszusa, melyet november 4. és 5-én tartottak meg Ber
linben. fényesen kinyilvánította 
népünk békeakaratát. Ali nem 
csak, hogy kiinutattkik ezt a 
békeakaratot, de országunk egy 
részében, a Német Demokrati
kus Köztársaságban meggyőző Németországban a hadifelszere» 
bizonyitékait adtuk a béke meg- 
védelinezésére irányuló elszánt 
akaratunknak.

Német Demokratikus Köztár
saságunk példaképe a békesze
rető Németországnak, — itt ti
los bármiféle háborús propagan- . 
da. Összes iparvállalataink az 
ország békés újjáépítését szol
gálják. Ifjú köztársaságunkban 
csak békés célokra öntik az 
acélt. Öntudattal teljesítjük a 
második világháborút követő 
nemzetközi kötelezettségeinket. 
Mi a béke határvonalának te
kintjük az Oder-Neisse határvo
nalat Itt, a varsói Világkon
gresszus előtt, a német küldött
ség megkülönböztetett; erkölcsi 
szükségességnek tartja megis
mételni ezt.

A tanügyi reformeredménye
ként, iskolapolitikánk és er
kölcsi állásfoglalásunk alapján 
képesek vagyunk arra, hogy bé
kés légkört teremtsünk köztár
saságunkban, hogy ifjúságunkat 
a békeszeretet szellemében ne
veljük.

A Szabad Német. Ifjúság 
össznémetországi kongresszusa, 
mely, ezévben zajlott le Berlin
ben, olyan béketüntetés volt, 
amelyhez hasonlót Németország
ban még soha nem láttak.

Azl október 15-i (választások 
eredményei feljogosítanak ben
nünket arra a kijelentésre, 
hogy demokratikus köztársasá
gunk összes állampolgárai kö
zött a békeakarat teljes egysége 
jött létre.

A Német Demokratikus Köz
társaság megalakításakor Sztá
lin elvtárs levelet intézett el
nökünkhöz. Wilhelm Pieekhez 
és ezt irta:

„Az utóbbi háború tapaszta
lata megmutatta, hogy ebben a 
háborúban a legnagyobb áldoza
tokat a német és szovjet nép 
hozta, hogy Európában ennek a 
két népnek van a legnagyobb 
képessége világjelentőségü, ha
talmas akciók végrehajtására. 
Ha ez a két nép kinyilvánítja 
elszántságát, hogy a békéért 
erőinek ugyanolyan megfeszí
tésével harcol, mint aminővel a 
háborút folytatta, az európai 
béke biztosítottnak tekinthető..." 

Történelmi feladatunk, a jelen 
század németjeinek feladata, 
hogy Németország olyan béke
szerető állammá váljék, aminő
ről Sztálin beszélt, hogy olyan 
állammá váljék, amely képes az 
európai béke biztosítására, ké
pes a Szovjetunióvá’ és a népi 
demokratikus I országokkal 
együtt világjelentőségtt akció
kat folytatni.

A Német Demokratikus Köz
társaság igy olyan állammá 
vált, amelyben a béke uralko
dik.

A nyugatnémetországi ese
mények ezzel szemben veszélyez
tetik a világbékét. Önök tudják, 
hogy az Európai Tanács érte
kezlete, amely augusztus 11-ón

A nemzetgyűlés képviselői 
ezután egyhangúlag elfogadták 
a béke megvédéséről szóló tör
vényt. amely kimondja:

Aki háborús propagandát 
terjeszt és a népek békójéf ve
szélyezteti, a béke védelmét 
szolgáló törvény alapján szigo
rú megtorlásban részesül.

A törvény első szakasza le-

Strassburgban ülésezett^ megsza
vazta Churchill javaslatát, egy 
európai hadsereg Létrehozásá
ra. melyben Nyugat-Németor- 
szagnak is részt kell vennie 
Nyugat-Németország ipara nagy, 
mennyiségű hadianyagot gyárt 
Ugyanakkor növekszik Nyugat- 

lések behozatala. A Ruhr-vidéki 
iparmágnások memorandumát 
a háborús megrendelésekre 
natkozólag már túl is szárnyal
ták. A német fémiparban már 
egyenesen háborús konjunktúra, 
ról beszélnek.

1950 augusztus 2, után fegy
veres egységeket hoztak létre, 
amelyekben az SS-katonák és 
tisztek elsőbbségben részesültek. 
A volt repülősök behívóparan
csot kaptak a wiesbadeni ame- 
rikai főparancsnokságtól. Ebből 
kitűnik, hogy a jövőben rend
szeresen mozgósítják a hadire
pülés német szakembereit.

A Lakosság létfontosságú 
szükségleteit alárendelték a fel
fegyverkezésre vonatkozó in
tézkedéseknek. Nyugat-Német- 
országban zsoldoshadseregét 
hoztak létre a hitlerista tábor
nokokkal együttműködő ameri
kai tábornokok vezetésével. Az 
amerikai atomlovagok gyalog
ságként akarják 'ezt felhasz
nálni.

Itt már nemcsak egyszerűen 
arról a nyugtalanságról van 
szó, amelyet ezek az intézkedések 
Nyugat-Németország lakosságá
nak körében keltenek.

A példák százai bizonyítják» 
hogy Nyugat-Németország la
kosságának körében egyre erő
sebben növekszik az ujrafelfegy- 
verzés elleni tiltakozás. Külö
nösképpen az ifjúság és a nők 
használnak fel minden alkal
mat. hogy kifejezésre juttassák 
tiltakozásukat, A béke ügye 
még Nyugat-Németországban is 
jó kezekben van. Az Egyesült 
Államok háborús propagandája 
minden erejével azon mesterke- 
<ik, hogy elfojtsa a háború el
len tiltakozó nép érzéseit és 
gondolatait. Sok millió pél
dányszámban nyomtatott köny- ' 
vek és folyóiratok szégyentel
jes .és hazug irodalmat terjesz
tenek. Az amerikai háborús 
propaganda és é propaganda 
ügynökeinek célja, hogy kedve
ző légkört teremtsen a német 
nép körében az jijraf el fegyver
zés és az amerikai háború iránt, 
vagyis Goethe szavaival: ,,a 
lehetetlent is elhihetővé te
gyék".

Szívből köszöntjük mind
azokat a népeket. amelyek a 
békéért harcolnak. A békemoz- 
gulom nemcsak szavakban nyil
vánul, hanem napról-napra iz
mosodó erő, amely mind hatal
masabbá és általánosabbá vá
lik.

Picasso a békemozgalmat fe
hér galambbal ábrázolta, amely 
a földgömbből indul ki és ivei 
a magasba. Tudjuk, hogy ez az 
ábrázolás a mi békeakaratunk 
lendül etet jelképezi.

Ezt a lendületet pedig a 
Szovjetuniónak, a béke megin
gathatatlan támaszának köszön
hetjük, amelyről igy dalolunk: 
..Te.vagy a béke vára, amelynek 
falain megtörik a barbárság 
áradata".

szögezi, hogy aki a háborúra 
uszít szóban, 
tó, vagy rádió 
vagy bármilyen 
hozzájárul a l.„__
hoz. bűnt követ, cl a népek bé
kéje ellen.

A második szakasz kimondja, 
hogy aki az első szakaszban 
meghatározott bűnt kövoti el. 
évi fegyházbüntetéssel és va
gyonelkobzással sújtandó..

írásban, 
utján, filmen, 
más eszközről 

háborús hirvercs-
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A szarassujvári rajon dolgozói örömmel fogadták a Béke 
Hívei másodul Világkongresszusának határozatát

A HAZAFI
A szamosujvári rajon tömegszervezetei gyűlése

ken ismertették a városi és falusi dolgozókkal • 
Béke Hívei második Világkongress zusának határoza
tát. A varsói határozat a dolgozók körében hatalmas 

; visszhangra talált. Lelkes gyűléseken a dolgozók ez- 
jel tiltakoztak egy ujabb háború kirobbantása ellen 
s megfogadták, hogy munkával és széleskörű szer 
vezeti tevékenységgel harcolnak a béke érdekeben.

A Magyar Népi Szövetség szamosujvári rajoni 
szervezetének vezető tagjai az elmúlt napokban 31 
községben ismertették a békekongresszus határoza
tát. A gyűléseken a falusi dolgozó földművesek 
munkavállalást tettek arra, hogy felvilágositó mun
kát végeznek a béke érdekében, munkára mozgó
sítanak minden dolgozó földművest az őszi mun
kálatok befejezéséért Kékesvásárhely községben 
a dolgozó földművesek közül Kiss Albert és Timsa 
Sándor vállalták, hogy a szervezeti élet megerősíté
séért, küzdenek az imperialisták belső ügynökei 
ellen, akik aimamunkával akarják gyengíteni a 
békeharcot

(A Popular és Vörös Csillag moagó filmujdonsága.)

Georgia történelmének lapjai > 
tele vannak kömény. áldozatos 
szabadságharcokkal. Hosszú év
századokon keresztül a georgiai, 
más néven grúz nép újból és , 
újból arra kényszerült, hogy 
fegyvert ragadjon a rátörő tö
rökök, perzsák és más hódítók 
ellen, míg szabadságát a Nagy 1 
Októberi Szocialista Forradalom 
után végképpen elnyerhette és 
beléphetett a Szocialista Szov
jet Köztársaságok soraiba.

E harcos múltú történelem i 
egyik lapját mutatta be nemré
gen a „Kaukázusi rapszódia". 1 
Még mélyrehatóbban tárja fel 
a hős nép történelmének egyik 
lapját ,,A hazafi" eimü kétré
szes nagyszerű szovjet film, 
amelynek első részét a Popular 
és Vörös Csillag mozgóban ve
títik.

A film cselekménye a XVII. : 
században, játszódik le. Ebben a 
korban Georgia erőit szétforgá
csolják azok a kiskirályok, föl
desurak — kenézek — akik vá
rakat, hatalmas területeket, 
hadsereget, az‘egész államhatal
mat a markukban tartják, s 
akikkel szemben az egyébként 
jóindulata, uralkodó tehetetlen. 
A történet kezdetén nagy török 
hadsereg tör az országra, gyil
kolja és fosztogatja annak né
pét. A nép a az ő soraikból ki
emelkedő Száákádze Georgij 
vezér azt kéri a cártól, hogy 
fogjanak fegyvert és szálljanak 
szembe az ellenséggel — ugyan
akkor a földesurak, a kenézek 
azt követelik, hogy egyezzenek 
ki Ozmán pasával az ország le
igázása árán is, mert igy kí
vánják a kiskirályok érdekek 

Luarszáb cár a nép kérésének 
enged, de elköveti azt a hibát, 
hogy a grúz sereg vezéréül nem 
Száákádzet bizta meg, hanem 
tanácsadóját, Szadiinán kenézt. 
Az ütközetben a toldesuraknak 
már-már sikerült elárulni az or- 

, szágot és népüket. Száákádze 
menti meg a vereségtől a grúz 
sereget, azzal, hogy a válságos 
pillanatban közbelép, törbecsal- 
ja egy katlanba és megsemmi
síti az ellenséget.

Száákádze nagy tekintély-
————— III .. < IIMIII ■ I.IMM—

Buza községben intemátus nyílt 
a dolgozók gyermekei számára

BUZA — (Levelezőnktől.) A múltban -a mi községünkben dm*-  
■•adottság és nehéz élet volt. Még a szomszédíaJusi emberek is csu
pán akkor látogattak el hozzánk, amikor valamelyik rokonukat kel
lett felkeresniük. 
1 adnak a fejlődés 
ternátus nyílt. A 
internátusbán.

A Román Munkáspárt gondos kodása. folytán létesített bentlakás
ba a szomszédos községek dolgozói bizalommal és szeretettel hozták 

gyermekeiket. Konrádi András

A varsói békekongresszus határozata alapján 
* szamosujvári rajonban komoly fel világositő és 
mozgó-utó munkát végez az ARLÜS szervezet. A 
rajonban több mint 14.000 tagot mozgósított cselek
vő mnnkára a béke érdekében s arra törekedett 
hogy ismertesse minden dolgozóval azokat a nagy
szerű megvalósításokat, amelyeket hazánkban a Ro
mán Munkáspárt irányításával értünk el, amelyek 
a béke ügyét szolgálják.

A békéért folyó harcból tevékenyen kiveszi 
részét az IMSz szamosujvári rajoni szervezete is. A 
városi ifjak agitátor csoportokat szerveztek, akik 
72 IMSz alapszervezetnél szeminárium formájában 
feldolgozták a Béke Hivei második Vflágkongresz- 
szusának határozatát. A falusi dolgozó ifjak öröm
mel fogadták a határozatot. Csaknem minden alap
szervezetben Ígéretet tettek arra, hogy munkával s 
politikai tudásuk fokozásával harcolnak a dolgozó 
emberiség legdrágább kincséért, a békéért. A falusi 
ifjak a békekongresszus határozatának ismertetése
kor önkéntes munkavállalásokat tettek. (—)

Eredmésiyes megvaSósitásokkal köszönti december 21.-ét 
a bâaiffylBmjadî néptanács

Sokkal: nehezebb és rosszabb 
.volt a dolgozóknak akkor, ami
kor Bánffyhunyadon a régi 
urak, a kizsákmányoló elemek 
ültek a városvezető ségi székek
ben. Ezzel tisztában van Bán- 
ffyhunyad . minden becsületes 
dolgozója. A régi vezetők nem 
törődtek a nép ügyes-bajos dol
gaival. Az volt a céljuk, hogy a 
népet minél jobban nyúzzák, 
minél nagyobb hasznot vágja
nak zsebre a dolgozók verejtékes 
munkájából.

Bánffyhunyad elég kiterjedt 
vidék találkozóhelye. Kereske
delmi központ, de csak annyi
ban. különbözik a községektől, 
hogy több ház van benne és na
gyobb a lakosság száma. Ezt 
vették alapul régen a kizsák
mányolok és kimondták, hogy 
Bánffyhunyad város. Ez volt az 
érdekük, mert- igy a dolgozók 
nyakába nagyobb adóterheket 
tudtak sózni. A vezetőség nem 
törődött azzal, hogy a súlyos 
adókból megjavíttatta volna az 
utakat, vagy kulturotthont épít
tetett volna. De még a város víz
ellátásának megoldására sem 
gondoltak. Az egész Bánffyhu
nyadon egyetlen jó iható vizű 
kút van, ahol félórákat vára
koznak a dolgozók. Bánffyhu
nyadon gyökeresen megváltoz
tak ezek az állapotok, amikor 
az ideiglenes bizottság vette át 
a közügyek intézését. A Román 
Munkáspárt vezetése, tanítása 
uj irányt adott a fejlődésre, 
ami különösképpen a jövőben 
ér el nagyszerű eredményeket.

Alig telt el egy-két nap a 
néptanácsválasztások után és a 
hánffyhunyaili városi néptanács

már olyan konkrét tervek meg
valósításán fáradozott, ami a dol
gozók érdekeit szolgálja. A kö
zelmúltban Bánffyhunyadon 17 
sokgyermekes család kapott ál
lami segélyt. Mindjárt a vá
lasztás utáni napokban a nép
tanács széleskörű akciót indi- 
țott a sokgyermekes családanyák 
összeírására. Az összeírás első 
napján hússzal szaporodott azok 
száma, akik a jövőben állami költöztetik 
segélyben fognak részesülni. 
Ugyanezzel az akcióval egyidő- 
ben megkezdte a néptanács a 
hadirokkantak és a foglalkozás
nélküliek összeírását, szakmai 
képesítés céljából. Anca Traian 
hadirokkant és mások a textil
ipari szakmát szeretnék megta
nulni. A hadirokkantukat több 
hónapos tanfolyamra küldik.

Ezelőtt pár héttel hozzáfog
tak a villany bevezetéséhez az 
apaállatistállóba. A néptanács 

vállalta, hogy a lehető legrövi
debb időn belül befejezik eze
ket a munkálatokat. — De
cember 21. tiszteletére vállalták, 
hogy a második ciklusú román 

' és magyar iskola tornatermét 
rendbehozzák, pótolják a hiány
zó tornatermi berendezéseket. A 
tornatermet eddig, mivel nem 
volt más helyiség, a gabonabe- 

magtárnak 
pár héttel 
bánffyhu- 
közelében

December 30.. a népköztársa
ság kikiáltásának harmadik év
fordulója tiszteletére u néptp- 
nács vállalta, hogy a dolgozó 
földművesek mozgósításával ki
kövezik a község utcáit. A terv 
szerint több mint 10 vagon kö
vet hordanak az utak javításán 
na. A Budai Nagy Antal-uteá- 
ból a piacot, ahol térdig jártak 
a. sárban a falvak dolgozói, át- 

a Győzelem-térre. 
Ez az intézkedés is a nép érde
keit szolgálja, mert, a jövőben 
kikövezett helyen árulhatnak.

Ezeket a megvalósítás küszö
bén álló feladatokat a bánffyhu- 
nyadi néptanács az ötéves terv 
keretén belül oldja meg. A Ro
mán Munkáspárt vezetésével és 
a dolgozók széleskörű és hatha
tós támogatásával a néptanács 
az ötéves terv során megoldja a 
vízellátást, a városi fürdőt és a 
kulturház kérdéseit, valamint 
még számos olyan megvalósí
tást végez. amire a múltban 
még gondolni sem mertek a 
bánffyhunyadi dolgozók.

N. B.

gyűjtő központ 
használta. Azonban 
ezelőtt befejezték a 
nyadi vasútállomás 
épített hatalmas gabonaraktárt
és a néptanács sürgősen gondos
kodott a tornaterem kiürítésé
ről. Egy pár nap múlva az is
kolai tanulók szellemi kincsük 
gyarapodásával párhuzamosan, 
testnevelést is folytathatnak.

Ma Buza község dolgozói is hatalmas léptekkel ha
ntján. Az ősz folyamán az elemi iskola mellett in- 
szegénysorsu szülők gyermekei jó ellátást kapnak az

re tesz szert, különösen miután 
bugát feleségül veszi az ural
kodó. Ezt a befolyást egyetlen 
nagy cél szolgálatába állítja: 
egységessé. erőssé tenni az or
szágot, bőgj’ szembeszállhasson 
az összes hóditók terveivel. Ez 
felel meg a sanyargatott nép ér
dekeinek —, de nem igy a ke
nézekének. Szadiman összeeskü
vést sző ellene, a kenézek éjnek 
idején rátámadnak csapataikkal 

miközben az 
erődítések tervével 
— s arra kényszeri- 

családjával együtt 
meneküljön^ Irán 
felismeri a benne

Száákádzera — 
éppen az 
foglalkozik 
tik. hogy 
Perzsiába 
uralkodója 
rejlő hatalmas értéket s hadse
rege parancsnokává térti. Száá
kádze egyik fényes győzel
met a másik után aratja Irán, 
fejedelme számára s elnyeri a»t 
a jogot, 
kéréssel: 
amellyel 
kenézek 
Georgij, 
ledkezett 
ról, nagy és áldozatos feladat
ra vállalkozik: idegen csapatok 
élén vonul be hazájába, megkoc
káztatja azt, hogy saját népe 
árulónak tekintse, sőt abba is 
beleegyezik, hogy fiát otthagy
ja túszként Iránban.

— A perzsák elvonulnak, <to 
a nép ottmarad, — mondja 
Száákádze Georgij felesége 
ellenvetéseire, s visszautasítja 
az olasz, spanyol és más feje
delmek ajánlatait, akik fővezér- 
séget kínálnak neki. Népéért 
vállal minden áldozatot s nagy 
csapat élén indul a georgiai 
kenézek ellen. Ezzel 'végződik a 
film első része.

A hatalmas szovjet történel
mi film nagyarányú és sokrétű 
tudományos előmunkálatokat 
követelt. Alaposan tanulmá
nyozni kellett a kort, szokásait, 
ruházatát, hadviselési módját, 
egész szellemét. A nagyszerű 
rendezést, a típussá formált 
alakokat a hatalmas esatajele- 
neteket szemlélve arról győződ
hetünk meg, hogy a szovjet 
filmrendezők <és művészek, a 
szovjet filmtechnika ezúttal is 
kiválóan oldotta meg nehéz 
feladatát.

A hazafiságnak e hatalmas 
nevelő és lelkesítő hatású film
je egyben képet ad egy ország 
történelméből, amelyről cse
kély ismereteink vannak. Tudva 
azt, hogy „A hazafi" cimr: 
film georgiai filmstúdiókban 
készült, fogalmat szerezhetünk 
arról a hatalmas fejlődésről is, 
amelyen az ország és népe a 
szovjet rendszer alatt átment.

hogy előálljon a nagy 
adjon neki hadsereget, 
megtörheti a georgiai 
hatalmát. Száákádze 

aki pillanatig sem fe- 
meg szeretett hazájá-

(o. 1.)

Hakasszia Szibéria déli részén 
fekszik. Szárazj csapadékmentes 
vidék. A folyók vize csatornákba 
omEk, amelyek körülbelül 60 
ezer hektárnyi földet öntöznek.

Alexander Turbim mérnök 
munkavezetőként került a ha~ 
kasíziai kísérleti öntözőálhomásra.

« háború előtt elvégezte a 
mezőgazdasági főiskolát, azután 
az öntözést kezdte tanulmányoz
ni. így került Abakanba, a ha- 
kassziai kísérleti állomásra. Titm 
bin hamaro-an megállapította, 
hogy az állomás területén nem 
jói gazdálkodnak a vízzel. A 
mérnök sokáig átidogáli az ál
landó csatornák mentén és szo
morúan nézte, hogy a inz egyre 
lassabban folyik rá a földekre; 
a sok gyom akadályozta útját, 
magába szívta a nedve*  éget.. 
Nyáron a gyomok magvait a 
száraz szél szeth ordin a vetés
területen.

Egy napon a hidrotechnikai 
osztály vezetője elutazott, és Túr. 
bin került a helyére. Az egyik 
értekezleten mindjárt édesen 
mdgbirálla azokat az utasítá
sokat, amelyek alapján dolgoz
nia kellett.

A kritika helyes mit, csak 
nem volt olyan 'könnyű dolog

Turbin mérnök csatornái
változtatni a régin. Turbin 
azonban munkához látott. Külön
böző esőgépeken és öntözőszer
kezeteken törte a fejét. De rá
jött, hogy a kolhozistáknak egy
szerűbb és hozzáférhetőbb ön-( 
tözési eszközre van ; szükségük. 
Látta, hogy az állandó csator*  
naklcal keresztül-kdsul vagdo
sott földeken több gépből álló 
gépcsoport nem tud dolgozni, 
meg sem tud fordulni rajtuk. 
Turbin ekkor ujabb kísérlet elé
hez fogott. Hősien, tekervényes 
barázdát ázatott. Vizet eresztett 
bele. A viz azonban kitépett a 
barázdából és elöntötte a földet. 
Ekldpr még' szélesebb barázdát 
ásatott. A víz most már egyen; 
let esen öntözte meg a. földet. Ez 
volt az ideiglenes csatornáik ósc.

Hátra volt még annak a mc>r- 
állapítása, hogy melyik csator
nában nagyobb a vizveszl cserfa 
az álfrindóban-c, vagy pedig az 
ideiglenesben Vízmérői állított 
egyikbe is, másikba is. Kiderült, 
hogy az ideiglenes csatorna 
ilyen szempontból is célszerűbb! 
Turbin ekkor olyan gépen kezd
te törni a. fejét, amely Kiássa az 
ideiglenes barázdákat, mert kér

zierövéii az ásást lehetetlenség 
lett, volna elvégezni.

Hosszas ki iérletezés után el
készült az első glép, hozzákap
csolták a traktorhoz és megkez
dődhettek az ásási kísérletek. A 
barázdavágó bclchffátott a föld
be és menetközben két oldalra 
hányta ki a földet. De amikor 
a viz elérte a barázda peremét, 
kiöntött, a földekre. Különösen 
sok viz került a, lapályos részek
re, ahol a talaj teljesen cllatya- 
kosodott. Turbin bosszankodott, 
mert a kísérletcldet közben abba 
{- kellett hagyni: beköszöntött 
a tél.

A téli estéken Turbin jegyze
tei fölé görnyedt. Végre sikerült 
felfedeznie uj szerszámának hiá
nyosságait. A barázdavájót 
oldal késekkel látta eR. amelyek 
összegereblyézik a földet feli
től tik vele a báróddá peremét. 
Egy májusi reggelen azután ki
vitte a gépet a földekre. Az uj 
kések nagyszerűen működtek. A 
via ezúttal már nem lépett ki « 
medréből, hanem pontosa*  a ki
jelölt útvonalon folyt.
Turbin ekkor elhatározta, hogy 

az öntözést sokkal nehezebb te

repen próbálja ki. Ezért eluta
zott Uszty-Jesz faluba, az a?z- 
kilzai kerületbe, ahol a földek 
keskeny völgyben feküdtek. A 
völgyet egy csatorna hají
totta keresztül.

Turbin munkaerőt kért a kol
hozelnöktől. Fiatal lányokat ka
pott, Megindult a munka. A víz 
végighömpöiygölt a már koráb^ 
bán kivájt ideiglenes csatorná
kon. A lcolhozista lányok őrük- 
tck‘. hogy ilyen nem mindennapi 
eseménynek lehettek a rá ztve- 
vői. Turbin a domb lejtőjén állt 
és nézte o vizet, hP,/yan szalad 
végig <1 barázdákon.

' '
A flzovjetunió minisztertaná

csa, mint ismeretes, elrendelte 
Turbin mérnök módszerének al- 
kalmazi’isát. az egész országban. 
Ma már a Szovjetunió több kol
hozában értékes tapasztalatokat 
szereztek a.z uj öntözési rend- 
r.rf (ilkatmarzása terén. így az
üzbekisztánú Dk‘tóbcr-l;o>oztuen
12 hektárnyi területen verették 
be ac ideiglenes a-atornákknl 
való öntözést. Az egész 72 hek
tárt négy öntözési részlr-grc osz
tották fok Mindegyik réxzővgd am&ycn a

három ideiglenes csatornából 
öntözték.

A nedvesség megőrzése végett 
az ideiglenes csatornáidat az ön
tözés utáni napon mindjárt be
temették. Az uj öntözés előtt 

pedig újra kiásták. Az Október
kolhoz tapasztalata bebizonyí
totta, hogy az ideiglenes csator-f 
nák betemetése az uj öntözés 
közötti időszakban a csatorna tá
ja és pereme megárzi a. előző ön
tözés vizét. Ennek következtét- 
ben az uj öntözéskor a viz fcl- 
szwé>d.dsának gyorsasága körül
belüli a felére erőkként. Minél 
korábban temetik be a csator
nát s minél kevesebb idő telik cl 
újbóli kiásásáig, annál több ned
vesség marad a csatorna alján 
és peremén, annál lassabban 
i'ófiik fel a következő Önt(5zAs 
vize. Az ideiglenes barázdákat 
a terep fclszinétől függően, egy
mástól 80—1)0—-200 «iStor tá
volságra vájták.

A z ideiglenes csatornákkal 
való öntözés a szocialista nuaőz 
gazdaság vívmánya. Csakis a 
uctfjukifcrjcdéxÜ kollektív 
súgok, a kolhozok és szovhorok 
mai fcjlettségf. trljcs gépe itise 
m/ithatott utat <u ofyan kor
szakalkotó újítás számáéi,

>PurbÍB tnZrnZU».
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Befejezték felemelt tervelőirányzatukat az idei évre 
a kolozsvári vasúti főműhelyek dolgozói

Színház - IVIozi — Opera

■ A kolozsvári vas ti ti főműhelyek 
dolgozói Sztálin elvtárs születés 
napja és 3 néptan ácsválasztások 
tiszteletére, december 1-én befe
jezték egész évi tervelőirányzatu
kat. Sikerüket fokozza még az is, 
hogy a lelkiismeretes, odaadó 
munkával néhány száz gabona
szállításhoz szükséges teherszállító 
kocsit is kijavítottak, amely lé
nyegesen megkönnyítette a beta
karítási munkálatokat. A vasúti 
főműhelyek dolgozói munkájuk 

Amit tudnunk kell a villamosságról

jobb megtervezésével és észsze- 
rüsitéseikkel még a felemelt terv
előirányzatot ás idő előtt teljesít 
tették. Nagy gondot fordítottak az 
utóbbi hetekben a szocialista mun
kaversenyek és a takarékossági 
mozgalom kiszélesítésére. így pél
dául egyetlen munkacsoport. Vá
sárhelyi Ferenc bronzöntő csoport
ja 513.597 lej értékű anyagot ta-*  
karitott meg az elmúlt hónap fo
lyamán.

r’rnyrbe.huzást és javítást .o/nk- 
szcrücn. ju»:invos árért kó- 
:*.itünk KÓRÉH VILMOSNÉ, 
Kolozsvár, December 30 (volt
Unió)-u'.ca 12. földszint, ajtó 9-

Nagy segítséget jelent a dolgo

zóknak a szovjet munkamódszer; 
rek alkalmazása is. Bortkevics 
szovjet sztahanovista gyorsfémvá- 
gási módszerével Salanta loan és 
Pop V. Vasile esztergályosok 600 
méter forgácsolási sebességet értek 
el percenként. Élenjártak még a 
terv idöelőtti teljesítéséért folyó 
versenyekben Erdős Elemér. KuJ 
dór 'István, Deac Vasile, Manoila 
Nicolae és Ladar Gavrila munka
csoportjai is.

Állami román opera-.
Szerdán, december 13*án  este 8 

órakor: Szöktetés a szerájbóL
Állami magyar opera:
Kedden, december 12.én este 8 

órakor: Bahcsiszái áji szökőkút. Je
gyek sorozatszáma: 228.
Állami magyar színház:

Szerdán, december 13-án délután 
4 órakor: A második arcvonal mö
gött. (Negyedszer. — Minden jegy 
elfogyott).

MOZI
„CAPITOL” MOZGÓ: Tiltott 

dalok. Előadások kezdete: 3, 5, 7 
és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

„NÉPMOZGÓ” (POPULAR): A. 
hazafi. I. rész. Előadások kezdete: 
pontosan 3. 5, 7 és 9 órakor.

„MUNKÁS” MOZGO: Z. 8. ősz. 
tály. Előadások kezdete: 3, 5, 7, 
és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné. Következő műsor: 
Kubán] kozákok.

..URÁNIA” MOZGÓ: Tiltott dalok 
Előadások kezdete: 4, 6. 8 és 10 
órakor. Vasárnap délelőtt fél 12 
órakor matiné.

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGÓ' 
A hazafi. I. rész. Előadások kez
dete: 4. 6. 8 órakor.

„UJ IDŐK” MOZGÓ; Komán 
híradó — Tiberdától Kluháráig, 
színes. — Az oroszlán és a nyúl, 
színes rajzfilm. — a szocialista 
mezőgazdaság 8. és 9. szám, —. a 
négy kapu városa.

.MAXIM GORKIJ" MOZGÓ- 
Kárhozottak összeesküvése. gț+. 
adások kezdete: 3, 5, 7. 9' órakor.

Nemzetgazdaságunkat! forra
dalmasító országos villamosí
tási terv, amelyet Gheorghiu- 
Dej elvtárs ismertetett a Komán 
Munkáspárt október 26-i plená
ris ülésén, óriási visszhangot, 
érdeklődést és lelkesedést keltett 
országszerte. Az üzemekben és 
gyárakban, a különböző épitő- 
telepeken, intézményekben és 
iskolákban, munkagyülések ke
retében taglalják és magyaráz
zák a dolgozók a villamosítási 
terv nagyszerű célkitűzéseinek 
jelentőségét a szocializmus épí
tésében. A terv ragyogó számo
kat tar elénk a hatalmas hid
raulikus és termikus villamos
telepekről. a kilowattoknak és 
kilowattóráknak eddig nálunk 
alig elképzelhető arányairól.

Az ország villamosításának 
és a távlati tervekben ismerte
tett számok arányainak jelentő
ségéről úgy alkothatunk ma
gunknak hűbb képet, ha leg
alább nagy általánosságban 
ismerjük, mi tulajdonképpen a 
villamosenergia, hogyan műkö
dik és hogyan jön létre.

ENERGIA ALATT MUN
KAVÉGZÉSRE

való képességet, készséget 
értünk. Az energia meg
nyilvánulási alakja az erő. 
Az energia az az emberi, 
állati, vagy gépi erő, amely 
egy meghatározott időben, meg
batározott munka elvégzésére 
képes. Két ökör, ha tiz órán 
áíj egy meghatározott területen 
szánt a takarmánytól benne 
felgyülemlett erőnek bizonyos 
részét elveszi. Egy ló ugyanazt 
a munkát azonban már 40 órán 
át végezné csak lel, mert, egy 
ló teljesítőképessége lényegesen 
kevesebb, mint a két. ököré. 
Ugyanígy egy gőzgép sokkal 
több erőt, tud kifejteni a fa. 
szén, vagy más fűtőanyag el
égése következtében létrejött 
hőtől.-amely a vizet gőzzé vál
toztatja és ez mozgásba hozza 
azt, mint egyetlen ló munká

SPORT
KOLOZSVÁR. - Sztálin elv

társ születésnapjának tiszteleté
re, a kolozsvári sportkollekti- 
vák és szövetkezetek is nagy
szabású sportversenyeket ren
deznek, A Higiena és a Dento- 
eoop. mely a legutóbb rendezte 
meg a Vitadulci. Transilvania

A LEGNAGYOBB ARÁNYÚ SPORTÉPITKEZÉS FOLYIK 
POJÁNÁN

készültek az erdőben a feljáró 
utak is. Mindezt csúcsidő alatt

SZTÁLINVÁROS. — A po-j 
jánai hegyeket, a IX. Téli Fő
iskolai Világbajnokság színhe
lyét nuír hó borítja, ez azonban 
nem hátráltatja munkájukban a 
téli „sportkombinát" dolgozóit. 
A RNK-ban még soha sem volt 
ilyen nagyarányú sportépitke- 
zés, mint amilyen most folyik 
Pojánában. Az építkezés legna
gyobb részét már befejeztek. A 
téli stadion már teljesen készen 
áll. Kész a 460 méteres gyors
korcsolyázó pálya és elektromos 
időmérővel és fotocellával is 
felszerelték már. Elkészült a lc- 
pikló és mülcsikló pálya 
is az elektromos felvonók
kal együtt. — Belföldi 
anyagból megépítették uz elek
tromos drótkötélpályát, és el

jával. így azt a munkát, amelyet 
valamely erő.vagy gép meghatá
rozott időben, azaz egy másod
perc alatt végez, az erő. vagy 
gép munkabírásának, vagy tel
jesítményének nevezzük.

Teljesítménye lehet például 
egy magasan fekvő tartályban 
lévő víztömegnek is. Fia a tar
tály lefolyó vezetékét megnyit
juk, az ezen kiáramló vizmeny- 
nyiség forgásba hozza az útjá
ba kerülő kereket és ennek for
gása révén munkát, képes végez
ni, vagyis energiát képez. A víz
nek a gyors kifolyását nyomás 
hozza létre.

A legújabb tudományos kuta
tások eredményeképpen a villa
mosságnak anyagszeriiséget tu
lajdoníthatunk. Fel tételezhetjük, 
hogy a villamosság az atomnál 
is kisebb. rendkívül kicsiny 

részecskékből, úgynevezett elek
tronokból áll. Ezeknek az elek
tronoknak a vezetőbe atomról- 
atomra való vándorlását villa
más áramlásnak, vagy a szoká
sos megjelöléssel:

VILLAMOSARAMNAK NE
VEZZÜK.

A villamosáramnak ezt az áram
lását folyadékoknak csövekben 

. való áramlásához hasonlíthat
juk. A folyadékok áramlását, 
mint fentebb láttak, nyomás 
hozza létre. A villamosáram 
okozóját feszültségnek nevez
zük. Á folyadékoknak a eső va
lamely helyén másodpercenként 
átfolyó mennyisége megfelel a 
villamos áramerősségnek, a csö
vekben fellépő súrlódás pedig a 
villamos-vezető ' ellenállásához 
hasonlítható. A feszültség egy
sége a wolt. az áramerősség 
egysége az amper és az ellen
állás egysége az ohm. A villa
mosságnak legkisebb mennyi
sége az elektron, gyakorlati, 
nagyobb, egysége az amperóra.

A villamosmunka, vagy villa
mosfogyasztás egysége, amit ál
talában használni szoktunk a 

SZTÁLIN ELVTÁRS SZÜLETÉSNAPJÁNAK TISZTELETÉRE 
VÁROSOK KÖZÖTTI SPORT- ÉS KULTURVERSENYT REN
DEZ A HIGIENA ÉS A DENTOCOOP SZÖVETKEZET
és a Vörös Csillag szövetkeze
tekkel együtt sportversenyét, 
úgy döntött, hogy három sport
ágban december 16. és 17-re 
meghívja a nagyváradi Higiena 
és Dentaria szövetkezetek spor
tolóit, akik ugyancsak győzte
sen kerültek ki öt szövetkezet 

végezték el.
A hatalmas arányú sportépit- 

kezés dolgozói. akiknek nagy 
segítségére volt a szovjet mun
kamódszerek elsajátítása és 
alkalmazása, nap mint nap túl
teljesítik a normájukat, hogy a 
tervbovett idő előtt fejezhes
sék be az egész építkezést. A 
dolgozók közel egymillió darab 
téglát gyártottak a helyszínen 
és ugyancsak a helyszínen ter
melték ki azt a 3500 köbméter 
fát. mely az építkezéshez szük
séges. A dolgozók soraiban 720 
•fjumunk.is van és ezek immár 
két Jiónapj.i mnnkabrigádokban. 
önkéntes munkával segítik elő 
a hatolnia* 1', sportépitkezést. 

wattóra, gyakorlati, nagyobb 
egysége ennek ezerszerese, a 
kilowattóra. A mechanikában 
ennek az áramerősségnek a tel
jesítményét lóerőben mérik, 
amely kisebb, mint a kilowatt- 
Egy kw egyenlő 1-36 lóerővel.

A rendelkezésünkre álló ter
mészeti energiákat — víz, fa, 
szén - villamossággá az erre 
âpitetț villamoserőmüvekben 
alakíthatjuk ák Az igy kapott 
villamosenergiát pedig távveze
tékek. alállomások és vezeték
hálózatok segítségével juttatjuk 
el a fogyasztóhelyek re. A vii]a- 
mosenergia a szétosztóközpon
tokban való felbontása után be
hatol, a jelen’ kor életének min
den zugába és legjelentékenyebb 
fény-, hő- és mechanikai erő
forrásunkat képezi. Egyetlen 
kilowattóra energia 100 kilo
gram kalászosnövényt képes ki
csépelni. Ugyanannyit, fogyaszt 
egy 100 wattos izzólámpa- 10 
óra alatt, vagy a háztartási cé
lokat szolgáló villanyvasaló 2 és 
félóra alatt. Egy liter vizet 0.13 
kw. energiával tudunk felforral
ni. Egy 600—750 miliméter 
nyomtávú villamosmozdoDy si
ma utón 1000 kilogram terhet 
szállít el 1 kilométeres távol
ságra 0.150 kwo. villamosener
gia fogyasztással.

A villamosenergiának a 
nagyiparban lévő óriási jelentő
sége mellett nincs az életnek 
olyan részecskéje, amely köz
vetlenül, vagy közvetve ne ten
né szükségessé és fontossá a 
villamosságot. Éppen ez a kö
rülmény teszi nemzetgazdasá
gunk számára korszakalkotóvá 
nagyszabású villamosítási ter
vünket. Mert a most következő 
tiz év alatt a villamosáram fé
nye behatol az ország legelha- 
gyatottabb falvaiba és üzemeibe 
egyaránt, hogy valóban az or
szág dolgozóinak gazdasági, kul
turális és szociális felemelkedé

sét szolgálja. D. Z.

közül, az asztalitenisz, sakk és 
a tekeversenyekben.

A három sportágon kívül 
nagy kultúrműsort is rendez a 
Higiena és a Dentoeoop, mely
nek részletes műsorát ma állít
ják össze.

19-ES KERETET ÁLLÍTOTT
ÖSSZE A BÖRGYÁRIAK 

JÉGKORONG SZAKOSZ
TÁLYA

KOLOZSVÁR. — A .Jlerbá.k 
János"-müvek jégkorong szak
osztálya. december 12-től kezdve 
hetenként háromszor, minden 
kedden, csütörtökön és szomba
ton este 7 órakor az 1. számú 
fiúiskola Kossuth Lajos-utca 7 
alatti tornatermében Adorján és 
Miklós vczotósével. tornatermi 
edzéseket tart, A szakosztály 
egy 19-es keretet állított össze, 
akik között több labdarugó já
tékos is szerepel. Ez a keret a 
kővetkező: Páll. Huszár, Ador
ján. Fajk, Pusztai, Mártonfi. 
Bernáth. Szöcs, Frentz. Engi. 
Radványi, Lukács. Monaja. Sza
bó. Lőrinc/,. Turdcan. Lengyel. 
Simu és Miklós.

(
1

í
I 
i

A KOLOZSVÁRI ZSIDÖ DEMOKRATA BIZOTTSÁG (CDE) 
kulturelőadásainak keretében december 12-én. kedden este 8 órai 

kezdettel, a December 30'utca 18 szám alatti helyiségében 
| ERDÉLYI LÁSZLÓ

egyetemi tanár
„A tömegek ébersége meg fogja akadályozni a háborús uszítok 

mesterkedéseit”
címmel tart előadást.

I Minden érdeklődőt szívesen látunk.

„SOVROMASIGURARE”
Szovjet .Román Általános Biztosi Társaság R. T. Ruháiét 
A fenti Társaság vezérigazgatóságánál 1950 november 30-án Bu
karest, Doamnei-utca 12 szám ala l a sorsolásos nép- és kollektív 
biztosítások, valamint az orvosi vizsgálatos és sorsolási joggal fel
ruházott életbiztosítások ki sorsolásánál a következő betüösszeveté- 

seket sorsolták ki:
w G C x F-V F D M S T C________S B N

Veszünk 3 fázisú. 0.3—-0.5 HP, 1440 fordulatszámú, 380 Voltos 
VILLANYMOTOROKAT VENTILLÁTOROKNAK

és 1—3 HP, 1400 fordulatszámú, valamint 7 HP, 2800 fordulatszá
mú. modern villanymotorokat.

INDUSTRIA CHIMICO- FARMACEUTICA Nr. 3.
Kolozsvár, Székely Mózes-utca 3. Telefon: 19—90.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS Mérsé

kelt déli-délkeleti szél, változó fel
hőzet, főleg reggel többfelé köd. 
Egyelőre nem lesz újabb cső. Az 
enyhe idő tovább tart. Kolozsvá
ron hétfőn reggel +5 fok, dél
ben + 10 fok volt.

* HALÁLOZÁS. Megtört szi
vünk mély fájdalmával tudatjuk, 
hogy a drága jó férj és jó barát: 
Cseoregh Jenő nyugalmazott szín
művész, 1950 december 9-én éle
tének 80-ik évében rövid szenve
dés után elhunyt. Temetése de
cember 12-én délután 3 órakor lesz 
a házsongárdi temető nagykápol
nájából.

. Orchidea”. Dózsa Gy.-
— A KOLOZS-TARTO- 
GAZDASÁGI ÉS ÉLEL- 
VÁLLALAT

45—80
(Kolozsvár, 
HP stabil

palisander
.Lengyel” hálószoba, mo- 

zománcozott

APRÓHIRDETÉS
ELCSERÉLNÉM kolozsvári egy- 

szoba, konyha, fürdőszoba, kom
fortos lakásomat Aradon a belvá
rosban. Cím a kiadóban. — MENY
ASSZONYI ÉS KOSZORUSLÁNYI 
RUHÁK, fejdiszek, fátylak kiköl
csönzése 
utca 22. 
MÁNYI 
MEZÉSI 
Mócok-rttja 3),
Diesel-motorokat vesz. — FEHÉR.
HÁLÓSZOBABUTOR, 
ebédlő 
dem könyvszekrény, 
fürdőkád, külföldi, barna bunda- 
plüss, értékes kották és könyvek. 
12 személyes kristály ivókészlet, 
len ágynemű és damaszt asztalne

mű eladók. Cim a kiadóban. — HÁ
ROM SZOBA. KONYHA, fürdő
szoba eladó. Külön sroba konyha 
is. Galis. Fcricirci24. _ SZÉP. NAGY CSERÉP- 
KÁLYHA, tölgyfa ruhas-ckrcny. 
ágy sodronnyal, ?urniros krrc '.. 
tal 2 betétes székkel dado. Cnn , 
kiadóban. - KÉT AGY. „ micii 
szekrény. 3 fotel, hegedű kotta ,r_ 
yÓ?a2° MENYASSZONYI ÉS KO- 
SZÓRUSLÁNYI RUHÁK, fátylak, 
koszorúk kikölcsönzése. „Dnhha . 
Korea-ut 35.

3 dolgozók figyelmét. { 
fényképészeti műtermek i

Felhívjuk a
nedv a i....  .
este 6 órakor zárnák:

Fényképészek Szakmai 
Egyesülete

I

„MAXIM GORKIJ” MOZGÓ: 
bemutatja:

Virta, híres Sztálin-dijas szin*  
darabjából készült filmet: 

KÁRHOZOTTAK ÖSSZEESj
KÜVÉSE. Színes film

Főszerepben: L. Szkopina. P. 
Ka.docsn.ikov, V. Druzsnikov. 
Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9- 
Vasárnap 11 órakor matiné

MUNKÁS MOZGÓ •
Mától:

Z. 8 OSZTÁLY
Hogyan kísérlik meg aláaknázni 
az angol-amerikai imperialisták 
a népi demokratikus rendszer 

vívmányait. ■
Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9-kor.

„DECEMBER 30” 
Kézműipari Termelő Szövet

kezet Kolozsvár, Központi 
székhely: O. Josif (Szépj-utca l 

Telefon: 28—97.
Alosztályok: 

Harisnyakötöde: O. Josif (Szép)*  
utca 1.

Cipőfüzö-kötőde: O, Josif 
(Szép)-utca 1.

Szövődé: O. Josif (Szép)-utca 1. 
Kelmefestő és tisztító: 

Vörös Hadsereg-utja 145.
Kendőnyomó: O. Josif (Szép)- 

utea 1.

asztalosokat alkalmaz 
a 9. számú Állami Építkezési 

Vállalat' 
Kolozsvár, Szabadságstér 30, 

I. emelet

A CAPITOL MOZGÓ 
keres megvételre 

egy darab 2.60x4 méteres, 
/jó állapotban lévő 

linóleumot.

. AZONNALI FELVÉTELRE 
keresünk egy 
SZAKÁCSOT 

kantin részére. Jelentkezés a 
9. számú Építkezési Vállalatnál, 
Szabadság-tér 30 szám alatt. L 

emelet, 33. számú szobában.

Világosság
Feiciő.': szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 

Szerkesztőség: Horea-ut £ 
emelet. Telefon: 15—35. Klado" 
hivatal: Molotov-utca 18. Teda- 
fon: 10—11. - Laptulajdona».
„Petőfi” Lap- és Könyvkiadó

..Zorile" Introp. Poligraficii do Stat Cluj Str. Brassaí No. 7. „Taxarea in numerar ptatlta o® nf. aprobării Nr. 225.4IM din


